

En la Audiencia se ve una causa por homicidio contra Sixto Arnáiz, para quien el fiscal pide catorce años de prisión

COMPARSA
Desde antes de las diez de la mañana, unos aldeanos cruzan el camino que media entre la Cárcel y la Audiencia. Son, al mismo tiempo que heraldos de la causa que se va a ver, familiares del procesado, a quien han seguido sus pasos para saludarle, dejando escapar un suspiro hartamente contenido.

A las puertas del viejo edificio de la Plaza Vieja, filiteras de mozos, desfile de aldeanos, curiosos del pueblo, esperan venga la voz de arriba, de "audiencia pública", para penetrar en tropel, con el fin de presenciar la vista.

FIGURA PROCESAL
Sixto Arnáiz, minero, con rostro y manos quemadas, debido a las caricias del grisú. Sixto Arnáiz, alojado en la conocida celda de "los condenados", como se llama por muchos al cuchitril último a la izquierda del corredor. Sixto Arnáiz, el eterno compañero del "parchis", con Valbuena y Epifanio, y más tarde el ordenanza de la prisión, comparece hoy ante el Tribunal para responder de un delito de homicidio, llevado a cabo en circunstancias dolorosas.

Sixto Arnáiz, en el 1917, tuvo la desgracia de discutir con otro hombre, a quien agredió, hiriéndole con un palo. El agredido estuvo trabajando cuarenta días, a pesar de las advertencias que le hacía Sixto para que bajara al Hospital, advertencias que fueron desoídas, ya que el facultativo que asistía al herido, manifestaba que no era necesario; pero... a los cuarenta días fallece el herido, y Sixto Arnáiz hubo de comparecer ante el Tribunal por el delito de homicidio, siendo absuelto.

El herido padecía leves heridas. Sixto repite la advertencia del año 1917, con mayor fervor; pero el facultativo que asiste al agredido, repite la frase sacramental de "no es necesario"; pero se confirman los temores de Sixto. El herido fallece a los veintitantos días de haber estado trabajando, y Sixto comparece a responder de un segundo delito de homicidio en el día de hoy.

Penetra Sixto cabizbajo, agobiado por el peso de la desgracia, aumentada con los sucesos de octubre, ya que en la redada que hizo la Guardia civil en el pueblo, apresó a dos de sus hijos, dejando el hogar desolado y en medio de una miseria espantosa. Mientras se celebra el juicio oral, observamos al procesado, al compañero de cárcel, al del "parchis", a quien siempre tratábamos de inquietar, haciéndole trampas, para que resultara el juego más ameno.

EN MARCRA!
Han penetrado en la Sala cuantos forman parte del Jurado. Cinco hombres esperan el sorteo, subiendo al estrado y colocándose a izquierda o derecha del Tribunal los ocho jueces que, por sorteo, han sido elegidos en nombre del pueblo, quienes prestan juramento, según su conciencia, sin dudando si han de levantar la mano derecha o la izquierda, habiendo algunos que intentan arrodillarse.

El procesado alza la vista unos instantes para encontrar su mirada con la del defensor don Luis Herrera de Pedro, esperando que su informe se haga cargo de la tragedia que vive, y más tarde, a hurtadillas, escruta la figura del fiscal, como si solicitara de él un poco de comprensión y bondad, para que a la vez de hallar la figura del delito, considere su desgracia.

A las once de la mañana se constituye el Tribunal, bajo la presidencia del señor Macho Quedo, para ver y fallar esta causa seguida contra Sixto Arnáiz López, procedente del Juzgado de Reinosa, al cual se le acusa, como hemos dicho, de haber dado muerte, en el pueblo de Mediano, a su convecino Santiago Vargas Parrite. Actúan de magistrados los señores Vallejo y Labat; de secretario, el joven y muy culto abogado señor Pellón; de fiscal, don Julio Fernández Divar, y de abogado, según decimos más arriba, don Luis Herrera.

Una vez aposentados en sus puestos, abiertos los folios de la causa y dada la voz de "audiencia pública", se escucha la acusación del fiscal, por boca del secretario, que dice:

ESCRITO DEL FISCAL
Al parecer, en la mañana del día 21 de noviembre del año 1933, en el pueblo de Mediano, el acusado Sixto Arnáiz López fué a visitar a su convecino Santiago Vargas, con el propósito de pedirle una cadena que le había entregado aquél. Con este motivo, y cuando Santiago se la entregó, se suscitó una polémica porque Sixto creía que no era aquella la misma cadena que le había prestado. Se debieron alterar tanto, que terminaron por agredirse, resultando que Sixto, con una cachaba que llevaba, dió un fuerte golpe en la cabeza a Santiago, a consecuencia del cual sobrevino un acceso cerebral, falleciendo días después.

En su virtud, el fiscal considera el hecho como delito de homicidio, penado en el Código civil con catorce años, ocho meses y veintidós días de prisión, mas quince mil pesetas de indemnización.

HABLA EL PROCESADO
Dice tener cuarenta y cinco años, jornalero y casado, residiendo en Mediano. A las preguntas del fiscal, contesta con entereza y rehuye los golpes duros que le dirige. Relata el hecho, diciendo que al ir a pedir una cadena de propiedad al fallecido Santiago Vargas, éste le entregaba una rota, dando lugar a una discusión, tratándole de agredir con una hacha que tenía en la mano, empujándose después y propinando a aquél un golpe con la cayada que llevaba. Y no hubo más. Fué un golpe leve, que pudo ser curado.

LA PRUEBA
Ha resultado ésta sumamente importante. Los peritos forenses, doctores Velázquez y Pelayo, que practicaron la autopsia al cadáver de Santiago Vargas, y aprovechando la circunstancia de hallarse como testigo del fiscal el médico señor Ruiz Zorrilla, que asistió al herido, ha penetrado en la Sala para informar, a la vez que los otros doctores, ya que éstos habían informado de que, caso de haber gravedad, de...

Sociedad Coral de Santander
La junta general anual reglamentaria la celebrará esta Sociedad en su domicilio, calle del Arrabal, Academia de Música, hoy, lunes, día 25, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Santanderinos:
La crisis económica mundial, ha paralizado nuestras fuentes de riqueza. Persiste con vida lánguida nuestro turismo y veraneo. Cooperar al fomento del turismo y veraneo, es contribuir a mejorar la situación económica de nuestras clases trabajadoras, industriales y mercantiles.

El problema tiguero
El señor Lamamié de Clairac, habla de justicia social (?)

El señor Lamamié de Clairac, habla de justicia social (?)
Salamanca.—El domingo, en el teatro Bretón, tuvo lugar una asamblea organizada por el Bloque Agrario Salmantino, para tratar del problema del trigo. Tomaron parte los diputados señores Castaño, Cimas, Lamamié de Clairac, Casanueva, Luciano de la Calzada, Martín Artajo y el jefe de la Ceda, don José María Gil Robles. El señor Lamamié de Clairac, dijo que había que hacer justicia social. El señor Casanueva denunció a Salamanca por haber descubierto el «valor» de España, don José María Gil Robles. Todos los demás dijeron cosas por el estilo, ensalzando la Ceda y su jefe, quien al cerrar el acto, se expresó en estos términos:

bió ser observado por el señor Ruiz Zorrilla. El abogado defensor solicita se entretenga los partes adheridos a la causa, suscitándose un incidente entre la presidencia y el fiscal. Del informe emitido por los doctores Velázquez y Pelayo, se deduce que, de haber tenido medios para examinar debidamente la herida, se hubiera podido evitar la muerte de Santiago, por diferentes causas. Esta afirmación da lugar a un interesante interrogatorio con el fiscal, al que contestan los aludidos forenses con gran energía y acierto, que rechazan verse obligados a declarar.

La defensa pregunta a un testigo que lo vió todo, si había estado en el Manicomio, declarando impertinente la pregunta el presidente. Al retirarse este testigo, dice al Tribunal: "A la orden de ustedes. Adios."

LOS PADRES DEL MUERTO
Estampa noble; estampa castañena, han ofrecido dos viejecitos, padres de la víctima. Han declarado en favor del procesado, relatando la verdad de los hechos. El anciano de ochenta y tres años—todavía jornalero!—, y ella, de sesenta y uno—todavía trabajando!—, contestaron al fiscal el proceder del hijo herido y del procesado. Estas declaraciones han sido la absolución de Sixto Arnáiz.

ARMISTICIO
Terminada la prueba, el fiscal persiste en la petición de catorce años de prisión para el procesado, a pesar de lo que han dicho los dos viejecitos. El abogado pide se suspenda la vista para rectificar el informe, solicitando la absolución.

LOS INFORMES
El fiscal, después de imponer de sus deberes al Jurado, agrega que ha habido un tiempo en que estuvo en suspenso la comparecencia del pueblo, por el mal empleo de las funciones del Jurado; pero el Ministerio público se cree en el deber de advertir a los que constituyen el Tribunal popular, de los tiempos que corremos, para llegar a la conclusión de que se le oiga, por ser el autor de la muerte de Santiago Vargas el procesado Sixto Arnáiz.

LA SEGUNDA SESION
Sobre las cuatro y media de la tarde dió comienzo la segunda sesión, empezando a informar el abogado señor Herrera de Pedro, quien empieza rebatiendo los argumentos del fiscal, alegando, en cambio, la legítima defensa del procesado, de quien dice que tuvo la desgracia de verse envuelto en dos hechos de homicidio, en los cuales ni hubo intención de causarles; prueba de ello, la absolución recaída. Y en el caso de hoy, donde, a la vez de legítima defensa, existen circunstancias especiales, puesto que de haber habido recibido la necesaria asistencia facultativa, no habría que lamentar las consecuencias que el fiscal ha comentado.

Analiza la prueba testifical de la acusación, que es en absoluto favorable para el procesado, citando el caso de los padres de la víctima, que han reconocido el proceder del procesado, pidiendo para éste la absolución.

Apremios de tiempo nos obligan a cerrar esta edición sin recoger el veredicto, que esperamos sea, con arreglo a la prueba practicada, muy favorable para Sixto Arnáiz.

El problema tiguero
El señor Lamamié de Clairac, habla de justicia social (?)

El señor Lamamié de Clairac, habla de justicia social (?)
Habla que venir aquí, en el mejor de los casos, a recoger aplausos, pero también, en caso distinto, a hacernos eco de la sinceridad de una crítica honrada. No es una política de partido la que puede y debe desarrollarse con el problema del trigo. Es, más bien, el símbolo de una nueva política. Bien sé—añadió el señor Gil Robles—que estamos entre cristales y no llegan a nuestras oídos las difamaciones de los que nos rodean, pero vemos con toda claridad como actúan. Muchos tiempos para ellos cuando los cristales se rompan y podamos luchar en el mismo ambiente que ellos lo hacen. Tiene después el jefe de la Ceda rudos ataques para los explotadores del dolor, y refiriéndose a la política nacional, dice que está dispuesto a permitir la disolución del Parlamento si observara miradas insidiosas. Asegura que algunas acusaciones que se le dirigen, son motivadas porque colabora con otros partidos a los que presta beneficio, y añade que si lo hacen es porque considera la situación ventajosa para el suyo. El señor Gil Robles fué muy aplaudido. Por la tarde, el jefe de la Ceda salió en automóvil con dirección a Oviedo. Se proponía hacer noche en Oijón.

Las peripecias del día

El huracán ha dejado a los seres metidos en sus casas, dejando tranquilos a los centros benéficos y gubernativos en las horas domingueras de ayer, en el que no hubo suceso alguno de importancia. En la Casa de Socorro fueron curadas varias personas de erosiones y caídas, excepto esta mañana que, al empezar sus faenas el fogonero Francisco Novoa González, al empujar unos vagones, resultó cogido entre los topes, produciéndose una herida en el brazo.

En el Asilo "La Caridad", de la Avenida de Alonso Gullón, María Bustos se sintió agraviada, por lo que fuere, y agredió a Antón Rodríguez, produciéndose con una cuchara tal herida, que tuvo que ser asistido en la sala de urgencia de la Casa de Salud Valdecilla.

Y en la traviesa de San Sebastián, en el número 11, un "caco" dió un palanquazo, penetrando en el hogar de Encarnación Gómez, llevándose ocho pesetas que había en el depósito del gas, mas otra cantidad en metálico que estaba sobre la cómoda, esperando turno de emplearse, y, además, una manita.

UN NIÑO MORDIDO POR OTRO
También fué asistido en la Casa de Socorro un niño de trece años, llamado Francisco Collado Martínez, quien declaró que había reñido con otro de su misma edad, recibiendo un fuerte mordisco, que le produjo heridas en la región torácica, calificadas de escasa consideración.

CAIDA DESGRACIADA
Aproximadamente a las dos de la tarde de hoy, y mientras se encontraba jugando en una obra en construcción de la calle de San Celedonio el niño de nueve años Francisco Sevillano Muñoz, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de cerca de dos metros, quedando, a consecuencia del golpe recibido, tendido en el suelo sin conocimiento.

Rápidamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia procedieron a practicarle la primera cura, apreciando que la infeliz criatura padecía una fortísima conmoción cerebral, con probable fractura de la base del cráneo, siendo su estado, por lo tanto, grave. Una vez que le fueron prestados al herido los primeros auxilios, fué trasladado en una camilla de la Cruz Roja a la Casa de Salud Valdecilla, donde quedó hospitalizado.

Conferencia de Sáinz Rodríguez en San Sebastián
SAN SEBASTIAN.—En Unión Regional Guipuzcoana pronunció una conferencia el domingo el catedrático don Pedro Sáinz Rodríguez, quien disertó sobre el tema "La unión de las derechas y el bloque nacional".

Dijo que el Bloque Nacional, en lugar de perjudicarla, ha venido a fomentarla; pero, dentro de la Unión, debe haber una explicación de ideas, para evitar que no se sepa dónde vamos; que marchemos unidos, pero sabiendo con qué ideas y con qué fines. Extiende el sector de derechas hasta el Partido Radical, inclusive, y alude al fracaso del régimen, al fracaso de la Constitución, en cuya reforma coinciden, como necesaria, casi todas las fuerzas políticas nacionales.

Dijo también que la Constitución ha fracasado, porque el régimen es contrario a los intereses de España.

Se han practicado cinco detenciones y se espera descubrir esta tarde a los autores
Desde el momento en que se cometió el atraco a la sucursal del Banco de Santander en Sarón en la mañana del sábado, hasta este crítico instante, la Policía, a las órdenes del Comisario general señor Rajal, está trabajando activamente para dar con el paradero de los autores, llevando a cabo diversos registros domiciliarios y practicando varios interrogatorios, que dieron por resultado el que se ordenara la detención en Bilbao de Longinos Pérez Fuentes, José

La construcción del palacio provincial
Al visitar el sábado último a don Gabino Teira, presidente de la Diputación, nos manifestó que en la próxima sesión que ha de celebrarse mañana, se pondría a la aprobación de los gestores el proyecto de construcción del Palacio Provincial, que se ha de elevar en Puertochico, cuyas obras saldrán acto seguido a subasta, y una vez cumplidos los requisitos correspondientes, darán comienzo las obras, no pudiendo vulnerar ningún precepto legal, para imprimir actividad a dichas obras, pues lo que podía hacerse en este sentido se estaba realizando, como lo prueba el hecho que, mientras lo están discutiendo los gestores, tendrán que dar los técnicos los últimos detalles al proyecto de referencia.

El Consejo de la Sociedad de Amigos del País.-Montevideo y la Habana nombran representantes, respectivamente, a los señores Lerroux y Marañón

Madrid.—El domingo celebró sesión el Consejo de la Federación de Sociedades Económicas de Amigos del País, en su domicilio de la plaza de la villa. Presidió el ministro de Estado, señor Rocha.
Aprobada el acta de la sesión anterior, se leyó la Memoria del Comité Ejecutivo, dando cuenta del movimiento habido en las diferentes Sociedades de provincias. Se han reorganizado entidades de varias poblaciones. No se han podido todavía constituir la región de Castilla la Vieja, pero ya actúan Comisiones en Segovia y Santander, bajo la dirección de Serrano Batanero y Eduardo Benzo. Se extienden luego sobre la organi-

zación de filiales en América. Montevideo, ha designado representante suyo a don Alejandro Lerroux y la Habana al doctor Marañón. Después del examen de cuentas se propusieron varios medios para fomentar el comercio en tre España y Ultramar. También habló de solicitar la revisión de los Tratados Arancelesarios. Se acordó solicitar del Gobierno el restablecimiento de la Orden de Carlos III, que fué el fundador de estas Sociedades. Por último se dieron cuenta de varias propuestas del Comité Ejecutivo de las Sociedades Americanas y de las de Provincias.

Universidad de Valladolid Certamen de homenaje a Lope de Vega

La Universidad ha enviado a la Dirección del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander la siguiente convocatoria, que por crearla de interés para los estudiantes santanderinos, reproducimos a continuación:
"Con motivo de cumplirse el año actual el centenario del fallecimiento de Lope de Vega, la Universidad de Valladolid ha organizado un concurso literario al que sólo podrán acudir los alumnos oficiales de los centros docentes del Distrito Universitario que dependan de este Rectorado.

fácilmente legible. Se advierte que las cuartillas habrán de estar escritas por una sola cara y numeradas. Los trabajos se presentarán bajo sobre, en el que se escribirá el tema a que se concursa, en la Secretaría de la Universidad, todos los días laborables, de once a doce de la mañana.

Los temas y premios son los siguientes:
Tema primero.—"Cómo se reflejan en el teatro de Lope los rasgos característicos del pueblo español". Premio: 250 pesetas. Accésit: 100 pesetas.
Tema segundo.—"Estudio literario del poema de Lope "El Isidro". Premio: 150 pesetas. Accésit: 75 pesetas.
Tema tercero.—"Biografía de Lope de Vega". Premio: 100 pesetas. Accésit: 50 pesetas.

El plazo de admisión de trabajos terminará el día 15 del próximo abril, a las doce de la mañana. El Jurado calificador hará público su fallo tres días antes de la celebración de la solemne fiesta en honor de Lope, que tendrá lugar a fines de abril o en los primeros días de mayo. En dicha fiesta, a la que dará brillo la actuación de los coros universitarios y la de un cuadro artístico escolar, se entregarán a los agraciados los premios correspondientes."

El temporal en Lugo
LUGO.—El temporalazo de viento no cesa. Con este motivo los bomberos no cesan de intervenir en diferentes casos para desmontar andamios que ofrecían poca seguridad. No se han registrado desgracias.

Del atraco del sábado
Cid Ruiz, Francisco Igual, Aurelio González López, y José Miguel Benito "El cubano", detenciones practicadas ayer.

ma importancia, de las que esperaba llegar a descubrir a los autores, pues pensaba tener en sus manos a éstos, ahora, que había que esperar a que fueran reconocidos por los empleados del Banco, cosa que no siempre sucede.

En la capital se detuvo ayer a Gonzalo Fernández Ibáñez, en vista de ciertas confidencias recibidas, sometidos a un interrogatorio sobre la vida que lleva, ignorándose qué declaración ha prestado.

La discreción nos obliga a ser prudentes, para no entorpecer las gestiones de la Policía. Esperemos a ver si esta tarde tienen confirmación las buenas impresiones que tiene la Policía.

Centro de Telégrafos de Santander
Por orden de la Subsecretaría de Comunicaciones, se convoca a concurso para dotar a la oficina telegráfica de Reinosa de local adecuado, con habitación para el jefe encargado de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la táctica indefinidamente y sin que el precio máximo de alquiler exceda de DOS MIL TRESCIENTAS PESETAS anuales. Las proposiciones se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, a las horas de oficina, en la referida estación telegráfica de Reinosa, pudiendo antes enterarse allí, quien lo desee, de las bases del concurso.—El jefe de Centro, JOSE PEREDA.

En la mañana de hoy se ha reconstruido el hecho, saliendo de la cárcel el chófer Braulio Martínez, que condujo a los autores del atraco haciéndose un recorrido exactamente igual al que hicieron en la mañana del sábado, y comprobando diversos extremos de la declaración prestada por Braulio. Al recibimos en las primeras horas de la tarde el Comisario general señor Rajal, nos manifestó su gran extrañeza por la forma en que se desarrolló el hecho, el que pudo ser admirablemente frustrado por los empelados con la más pequeña presencia de ánimo por parte de éstos, ya que tuvieron ocasión de hacerlo.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

La suerte atlética, el pito arbitral y la desgracia montañesa, roban al Racing los frutos de cuarenta minutos de juego formidable

EL CENIZO Y SU CARAMBOLA
Desgraciadamente, se cumplieron nuestros temores. La semana pasada, al saber que habíamos sido obsequiados por las autoridades...

portista, hizo con su pito mandarín una preciosa carambola, que habrá entusiasmado, sin duda, como es natural, a los amigos del Donostia y a todos los vecinos de Guecho...

que no escatimaba audacias y decisiones para sumar puntos; el Racing, que nos hizo creer que había encontrado su hora de fortuna...

fundidad, codicioso, sin tónica, desordenado siempre, por pecar de impulsivo, y porque en el ala derecha estaba un muchacho con inmejorable voluntad, seguramente, pero que daba la más triste y desconsoladora impresión de inutilidad que puede dar un equipier bisoño.

Fué media hora, durante la cual la superioridad atlética se acusó vigorosamente, luciendo nuestro paisano Mendaro en la defensa. En este primer tiempo, ganó por puntos el

gracias; a pesar de que Cisco no daba con sus malabarismos de costumbre y resbalaba con más frecuencia de lo que convenía...

Pero, como compensación, había un cerebro creador, ordenador, repartidor de juego que era Larrinaga, y un hombre todo voluntad y valor, que era Arteche, y un formidable medio ala que era Ibarra, que llegaba siempre que hacía falta donde era preciso, y que hizo jugadas estupendas; y un magnífico chaval, llamado Germán, que cortaba más que una cuchilla barbera y servía cuero como un consumado profesor...

¿Qué se hizo de la pretendida superioridad atlética? ¡Ah, Karaj de nuestros pecados! Aquí hubiéramos querido verle para que nos respondiera a la pregunta, cuando nuestros muchachos hicieron un ovillo del adversario, y se volcaron una vez y otra y ciento sobre el once de las caras figuras, y le hicieron pasar tantos sustos como minutos tuvo el tiempo y le redujeron a la mínima expresión de incapacidad.

En este empuje sostenido sin desmayo, en una brillante gama de entusiasmos y de amor al club y de fe en la victoria, los esfuerzos se malograron porque la suerte juega también al fútbol y juega con quien quiere, y ayer jugó en contra de nuestros colores y a favor de Jáuregui, que vistió los contrarios. Y el azar, que no el acierto de un enemigo plenamente batido, desfondado, deshecho, acorralado durante cuarenta minutos, sin que los delanteros vieran la posibilidad de una escapada alentadora, ni los defensas, a favor de viento, pudieran lograr un despeje que fuera un respiro; el azar se puso cien veces en la trayectoria del balón para producir soluciones inverosímiles, impidiendo que cristalizaran en goals jugadas que, normalmente, no hubieran podido resolverse nunca de otro modo.

PUNTO FINAL
Pero ayer, los verdaderos protagonistas de la obra fueron la suerte, los postres y la ocarina del señor Jáuregui.

Kick.
El Barcelona obtiene una sorprendente y rotunda victoria sobre el Betis.

BARCELONA. — Ayer se celebró el partido Barcelona Betis, que había despertado extraordinaria expectación. En el campo de Las Cortes se registró la entrada mayor de la temporada.

Comienza el juego con dominio azulgrana. A los cinco minutos Cabannes hace el primer tanto, único de la primera parte.

A los tres minutos de la segunda, Escolá burla a los defensas béticos y consigue el segundo goal. Y en los últimos cinco minutos, Ramón y Escolá, por este mismo orden, marcan un goal más cada uno.

El equipo catalán ha sido muy superior al andaluz, el cual ha realizado un juego muy deficiente. Se ha limitado a poner en práctica todo género de violencias.

Se ha interrumpido la contienda numerosas veces para atender a varios jugadores del Barcelona lesionados.

En el segundo tiempo Vallana reunió a los veintidós jugadores en el centro del campo, y los amonestó.

Los aficionados han acogido con júbilo la victoria del Barcelona, pe-

ro es impresión general que la diferencia obtenida por este equipo es inferior a la que se puso de relieve en el campo de Las Cortes.

El Sevilla vence al Oviedo
SEVILLA. — Se ha celebrado el partido Sevilla Oviedo, que terminó con el triunfo de los locales por tres a uno.

En la primera parte dominó intensamente el Sevilla, que en menos de diez minutos lanzó siete corners casi simultáneos contra la puerta ovetense.

A los cinco minutos de juego, un saque de esquina contra el Oviedo lo remata Cortón, consiguiendo el primer tanto de los andaluces.

Trenta minutos después, Campanal, en un buen pase de Bracero consigue el segundo tanto.

En el segundo tiempo el juego está nivelado y la contienda es interesantísima. A los diecinueve minutos, Campanal marca el último tanto para su equipo, y once minutos después Casuso obtiene el único tanto ovetense.

Con intenso dominio del Oviedo termina el partido.

El Athletic de Bilbao pierde en San Mamés ante el Español de Barcelona

BILBAO. — En el campo de San

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños vicos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Mamés contendieron el Athletic y el Español de Barcelona.

Contra lo que se esperaba, vencieron los catalanes por dos tantos a uno.

El Athletic ha realizado una pobre actuación, especialmente en su línea de ataque, que sucumbió fácilmente ante los medios y defensas españolistas.

El Español ha actuado con enorme osadía y ha sabido resistir durante casi todo el partido la ofensiva de los contrincantes para, al final, lanzarse de lleno al ataque y obtener la victoria.

Los vascos han tenido también la desgracia, pues en bastantes ocasiones tuvieron ocasión de marcar tantos que no llegaron a producirse.

En el primer tiempo sólo se marcó un tanto, favorable al Español y fué logrado por Iriando.

En el segundo tiempo consiguió el empate el Athletic por mediación de su extremo Careaga, pero poco después, en una magnífica jugada del ala izquierda españolista, consiguieron los catalanes el tanto de la victoria.

El Valencia vence al Arenas
VALENCIA. — En el campo de Mestalla se celebró el partido Valencia Arenas, que se resolvió a fa-

PIDA USTED CUBITOS CHIX (Delicioso caldo de Pollo) DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES

paté de un gran chut de Arocha, siendo el iniciador de ambos Lafuente, que en esta primera parte jugó mucho, con alarde de temple para contrarrestar las ráfagas huracanadas del ventarrón y colocar el balón donde hacía falta que estuviera.

El ala Lafuente Arocha, se entendía maravillosamente y se hacía sumamente peligrosa, contando con la valiosa colaboración de Elicegeui, que

MUTACION DE CUADRO
Luego, el Athletic se volatilizó, pese a todos los Karajs de este mundo y del otro.

Nada más comenzar el segundo tiempo, el Racing se impuso por re-

Puntuación Primera División and Segunda División tables with columns for teams and statistics (J, G, E, P, F, C, P).

estaba en plan "jabato" y con la carabina preparada para cobrar la primera pieza que saltara.

Estos tres delanteros, bien atendidos por Gabilondo, bastaban para sostener la inquietud. Y aunque los otros dos medios, con la ayuda de Chacho, que fué más eficaz atrás que en la vanguardia, no hicieron nada que demostrara extraordinaria calidad, con la labor de aquéllos fué suficiente para que el Racing, a partir del primer goal de los madrileños, empezara a alocarse y a romper sus líneas y a dejarse ganar balones que nunca debiera perder, y a hacer un juego arrachado, impetuoso, sin pro-

daños, por coraje, por rapidez y... por juego también, y ya no hubo más que un equipo sobre el campo, un vértigo que arrasaba todas las plantas rojiblancas, una auténtica furia española que no permitía a los Lafuente, ni a los Arocha, ni a los Elicegeui tocar un balón, ni pasar apenas del centro del campo.

Consultas y asesoramientos :: Contabilidades :: Oficina Pericial :: Centro Mercantil, Administrativo y de Estudios Director Luis Fernández Portilla Profesor Mercantil Magallanes, 38, B. Teléfono, 10-72 Santander.

A estas horas, suponemos que el once de la villa del oso y del madroño, se habrá decidido a colocar debajo del escudo heráldico, y entre guirnalda de verde laurel, la efigie vera del virtuoso del pito que ayer arrobó, por tercera vez, con las inefables cadencias de su silbato en los Campos de Sport. Por lo menos, el hombre hizo cuanto pudo por merecer el homenaje de los socios atléticos.

Esto es tan cierto, como que el público salió ayer de nuestro campo de juego con el secreto sentimiento de que se hubiese fundado el Cuerpo de los guardias de Asalto, para desempeñar, entre otros servicios de

La Igualdad Cooperativa Obrera Alpargatera Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

orden público, el de actuar de ángeles de la guarda de los árbitros desaprensivos. ¡Ah, si ayer no hubiera habido tanto tolete autoritario en el Sardinero!

Se confirmó nuestra convicción de que con el señor Jáuregui de director de lidia, ni el Racing, ni el once representativo nacional, salen bien librados de ningún encuentro que celebren en su casa. Claro está que, por lo que a nosotros se refiere, él salió ganando la partida, porque, como contrapeso de hora y media de bronca —ni un minuto menos— de la antipatía de un club y del odio de los fieles que siguen a éste, cuenta con la gratitud del forastero y con la de donostiarras y areneros.

Escuela Militar del Tiro Nacional El próximo lunes, a las ocho de la mañana, dará comienzo en esta Escuela, el curso de instrucción preliminar para los reclutas del actual reemplazo que deseen reducir el tiempo de servicio en filas (notas y d-l servicio ordinario).

Los mozos que por sus ocupaciones deseen asistir con el grupo que se formará por la tarde de cinco a seis y media, deben pasar cualquier día hábil de esta semana por estas oficinas, para manifestarlo. Se informa: calle de Burgos, número 24, 1.º.—Teléfono, 1.108.

Señorita: Puede usted ser artista Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER Lunes, 25 Colosal atracción ANGELINES PARIS Deliciosa Estrella Frívola Todos los días supertango de doce y media en adelante. Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CAFÉ CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57 El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas. Extraordinario éxito y últimos días de MARIO DE LERMA Hoy, despedida de CARMELITA CRUZ Mañana, debut de Ellsita Velkis Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Para muebles baratos 4 CAÑOS TORRELAVEGA

CASIMIRO SAINZ 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52 SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

vor de los locales por el tanteo de dos a cero.
El partido fué interesante, pero de mala calidad de juego.
Generalmente se impuso el Valencia, cuyas líneas media y delantera realizaron una labor mucho más profunda y eficaz que la de sus adversarios.
En el primer tiempo se marcó un tanto a favor del Valencia, logrado por Vilanova en un buen remate de cabeza, a los cinco minutos de juego.
Los levantinos consiguieron un nuevo tanto en la segunda parte por mediación del propio Vilanova y en jugada personal.

Un difícil triunfo del Madrid MADRID. — En el campo de Chamartín se celebró ayer, domingo, el partido de Liga entre el Donostia y el Madrid, ganando éste por dos tantos a cero.
En el primer tiempo no se marcó ningún goal. El dominio fué alternativo, y el Madrid hizo una exhibición mediocre, sin conseguir ligar una sola jugada.
Por su parte, tampoco el Donostia hizo en esta parte grandes cosas.
Todo lo más, algunos destellos de Olivares, de Goyeneche y de Ayestarán.
En el segundo tiempo se inició el juego con características análogas a las del primero, aun cuando después se fué acentuando la presión madrídista.
A los veinte minutos hay un lío ante la puerta donostiarra y Rojo hace una salida en falso, circunstancia que aprovecha Sañudo para marcar el primer goal.
Cuando faltaban nueve minutos para concluir el match, Sañudo marca un tanto maravilloso.
Loasda cede un balón adelantado a Eugenio, éste centra y Sañudo, de espaldas, en postura difícilísima, toca el balón, que entra por un ángulo.

Asociación Arte de Vestir
Se convoca a Junta general ordinaria a todos los destajistas, chalequeros y pantalonerías, para el miércoles, día 27, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.
Se ruega la más puntual asistencia.

Delegación provincial del Trabajo
Habiéndose decretado por el ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión la disolución de las actuales Comisiones que integraban las Delegaciones locales del Consejo de Trabajo existentes en cada Ayuntamiento, por haber sido transferidas sus facultades y funciones a los nuevos organismos laborales, esta Delegación Provincial de Trabajo ha tenido a bien disponer que, por los presidentes asistidos de los tesoreros y secretarios, procedan a la liquidación de los asuntos pendientes y obligaciones, haciéndose entrega de la documentación, material, remanente, etcétera, a los respectivos Ayuntamientos. Al efecto se levantará acta por duplicado de dicha transferencia, una de las cuales deberá ser enviada a esta Delegación de Trabajo.—El Delegado.

Las cantinas escolares establecidas por el anterior Ayuntamiento, permitan comer durante el invierno a muchos hijos de proletarios. Hay que crear más cantinas en las escuelas, que lleven salud y vida a los niños.

¿Queréis tomar el mejor Café Expres y saborear los mejores vinos Blancos y legítima Rioja?
Vi-tad el **Bar Viña B**
Tr. vesía Hernán Corté, 2
Teléfono, núm. 26-11

VENDO perro "lulú", color canela. Informes, esta Administración.
VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.
NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración.

Abogados
ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.
SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Electricidad
ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Ofertas
VENDO perro "lulú", color canela. Informes, esta Administración.
VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.
NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración.

Abogados
ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.
SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Electricidad
ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

parte, el interior izquierda badalonense Serra, consigue el único tanto de su equipo.
Durante los noventa minutos ha dominado totalmente el Girona.
La línea media del equipo vencedor fué la mejor del once.
En el Badalona destacaron los defensas.
El Unión de Irún y el Zaragoza, empatan a cero
SAN SEBASTIAN. — En el estadio de Gaj y ante escaso público, se ha celebrado el partido correspondiente a la segunda división, segundo grupo, entre el Unión de Irún y el Zaragoza, terminando el partido con empate a cero.
El encuentro ha carecido de interés en todo momento.
En el primer tiempo el Irún ha jugado a favor del viento y esto ha hecho que se defendiera.
En el segundo tiempo el Zaragoza ha embotellado totalmente al Unión, logrando el Zaragoza únicamente un tanto, que el árbitro anuló por off-side, terminando, como decimos con empate a cero.
Se han destacado por el Irún el portero Emeri y los defensas, y por el Zaragoza la línea media y los defensas.
Stadium de Avilés, 5; Valladolid, 0
AVILES. — El match Stadium Valladolid, celebrado ayer, no tuvo interés, a causa de la apatía con que actuaron los jugadores del Valladolid.
El primer tiempo concluyó con cuatro a cero. Hizo tres tantos Casariego, otro Paredes y otro Muñiz.
El único marcado en el segundo tiempo lo logró Muñiz.
Elche, 0; Recreativo de Granada, 3
ELCHE. — Ayer se celebró el partido de Liga entre el titular y el Recreativo de Granada. Venció éste por tres tantos a cero.
El Elche presentó un verdadero saldo de jugadores, casi todos ellos reservas. A esta circunstancia se

Vicente Trueba obtiene el primer puesto en la subida al Arantzazu
Ayer tuvo lugar la subida al monte Arantzazu, en el pueblo de Oñate, tomando parte en la prueba ciclista 27 corredores, con un recorrido de nueve kilómetros, resultando por demás emocionante y de manera especial en lo referente al montañés Vicente Trueba, con el que quisieron competir los demás corredores; pero a pesar de los esfuerzos hechos no pudieron darle alcance, aun siguiéndole muy de cerca Federico Esquerri, habiendo asistido numerosísimo público, que aplaudía en los sitios estratégicos al gran escalador.
La clasificación de los primeros puestos fué: Vicente Trueba, en 27 minutos, 50 segundos y cuatro quintos; Federico Esquerri, en 27 minutos, cuarenta segundos; Montero, en 28 minutos, 22 segundos, siguiendo Letriaga y Manuel Trueba, que entraron en el mismo tiempo y el sexto, José Otaola.
El trofeo de la casa «Orbea» para equipos, lo ganaron los tres corredores de la Ciel sta Bilbao.
Por la tarde se observó en la Casa consistorial de Oñate, repartiéndose con este motivo los premios a los corredores, siendo felicísimo Vicente Trueba.

Jefatura de Obras Públicas de Santander
Hasta las trece horas del día quinto, siguiente a la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia, se admitirán proposiciones en el Registro de esta Jefatura, durante las horas hábiles de oficina, para optar al concurso del destajo D. de las obras de saneamiento de Santander.
El destajo, calles que comprende, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre la forma y condiciones de su presentación

SABADELL, derrotado en su campo por el Osasuna
SABADELL. — El encuentro de Liga entre el club titular y el Osasuna, celebrado ayer, concluyó con el triunfo de este último por dos tantos a cero.
A los dos minutos y medio de iniciarse la pelea, Catachús aprovecha una salida en falso de Masip y obtiene el primer tanto.
Con uno a cero se llega al descanso.
A los doce minutos del segundo tiempo Vergara hace llegar el balón a la red.
Cuatro minutos más tarde Urrea se desloca un brazo y es retirado del terreno, ocupando su puesto Vergara.
Girona, 2; Badalona, 1
GERONA. — El once titular derrotó ayer al Badalona en partido de Liga.
A los siete minutos de iniciarse el juego, Serra consigue el primer goal y poco después Madern hace el segundo.
A los cinco minutos de la segunda

El Levante derrota al Gimnástico
VALENCIA. — El partido Levante Gimnástico terminó con la victoria del primero por cinco a cero.
Fué un match muy interesante, en el que se impuso la mejor calidad de juego de los vencedores.
En el primer tiempo el Levante marcó tres tantos. A los dieciocho minutos consiguió Artigas el primero de estos goals.
Catorce minutos después marcó Puig, y al momento obtuvo el tercer tanto Aparicio.
Otros dos goals consiguió el Levante en el segundo tiempo; ambos fueron obra de Montañés, a los cuatro y diez minutos, respectivamente.

BOXEO
Una velada en la que destaca en gran forma de Rodolfo Díaz.
El sábado pasado se celebró con bastante éxito una velada de boxeo en Torrelavega, que organizó la empresa "Cantabria Boxing" en la que, aparte de los combates que se celebraron en ella, destacó con gran brillantez la forma excelente de nuestro ídolo Rodolfo Díaz, que cada vez que le vemos actuar en el cuadrilátero observamos los progresos de su técnica, ya que su potencia es indiscutible.
Salió Rodolfo frente al Panadero con gran tranquilidad, y desde el primer momento se dedicó a colocar golpes eficaces, que en su mayoría acusaba su contrario, y cuando creyó propicio el momento castigó de

Programa de las emisiones en español organizadas por el Consejo de Sindicatos de la U. R. S. S.
Domingo, 24.—La higiene en la escuela soviética.
Martes, 26.—Velada dedicada al ejército rojo.
Jueves, 28.—Historia del movimiento revolucionario ruso.
Además, damos noticias breves internacionales y otras informaciones de interés.
Las emisiones de los domingos se efectúan por onda de 25 metros, frecuencia 12.000 kilociclos, de 23 a 24, hora de Moscú (20 a 21 del meridiano de Greenwich).
La de los martes, onda de 360 metros, frecuencia 833 kilociclos, de 22 a 23, hora de Greenwich.
Emisión de los jueves, onda de 1.724 metros, frecuencia 174 kilociclos, conectada con onda de 50 metros, frecuencia 6.000 kilociclos, de 22 a 23, hora de Greenwich.
Emisión de los sábados, onda 50 metros, frecuencia 6.000 kilociclos, misma hora del jueves.
Se ruega escribir impresiones sobre las emisiones, a RADIO CENTRAL, Moscú, U. R. S. S.

EL CENTRO
(Antiguo de San Martín)
El Vermouth más selecto. El mejor vino Blanco y la Manzana más exquisita, acompañados de variedades y escogidas tapas.
Rualasal, 2-T. 16-66

Estupendos zapatos
para caballero en pieles negras y de color a 15 pesetas.
Los vende la zapatería
El Cañón
SANTA CLARA, 5

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Comidas
AMADO VEGA.— Frente a Estación Cantábrica. «Marina Montañesa». Economía.

Muebles
ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

ANUNCIOS POR PROFESIONES
Tarifa económica y especial

Oficina Pericial
OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomiende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 38, B, Santander. Teléfono 10-72.

Bares
POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — **BAR CARRAL.** — Doctor Madrazo.
BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expreso. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Confecciones
"LA CASA DEL MAHON", Atarazanas, 6.—Esta casa, disponiendo de maestro cortador, hace a la medida toda clase buzos, chaquetas y pantalones de mahón. Guardapolvos de gabardina de algodón. Si quiere el obrero vestir bien, visite esta casa. Es la única en su clase que garantiza sus confecciones.

Comidas
AMADO VEGA.— Frente a Estación Cantábrica. «Marina Montañesa». Economía.

Muebles
ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

ANGULO
Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 34-43 SANTANDER

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

ANGULAS - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.
PRECIOS ECONOMICOS
ARCILLERO, 15

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Lo que nos dice el ministro de la Gobernación

Algo sobre la ley municipal.-La nueva ley de policía será muy discutida.-Su alcance. - Los que sirvieron a la Generalidad. - No más agresiones brutales ni represiones violentas

MADRID.—La ley que el señor Vaquero tiene presentada a las Cortes, abarcan—digámoslo así—la casi totalidad de los problemas políticosociales de la nación.

su aprobación, ya que lo consiente la cordialidad con que el Parlamento terminó el debate de totalidad y la discusión del artículo único y de la base primera del dictamen.

Iniciamos nuestra conversación con el señor Vaquero, refiriéndonos a la Ley Municipal, y nos dice:

—Entonces, señor ministro, nos dirá usted algo de la Ley de Policía...

—El dictamen de la Comisión marcha en la Cámara por camino muy propicio, y, aunque por la necesidad de atender a otros problemas urgentes hayamos trabajado poco en la elaboración de las bases de la Ley Municipal en la pasada semana, estoy seguro de que en la presente—ya lo anunció el señor Alba—se me dedicará todo el tiempo que tan importante proyecto merece y avanzaremos rápidamente en

—De la Ley de Policía sí que hay algo que decir. De mis cuatro "hijos espirituales"—que pudiéramos llamar a las cuatro leyes que tengo presentadas actualmente a las Cortes—éste es el que ahora necesita de mis mayores desvelos, aunque—siguiendo la misma comparación—"el amor paternal", en el fondo, es el mismo para todos.

—¿A qué se debe esta preferencia?

—Obedece, sencillamente, a la imperiosa

necesidad de una reorganización rápida y eficaz que se deja sentir en España de nuestra Policía, porque se ha quedado muy atrás con relación al progreso en general. Preveo que esta ley será la más discutida, no por incomprensión, sino, simplemente, porque la Comisión de Presupuestos, tal vez, encuentre que "pido" mucho.

—¿Y es así, en efecto?

—Nada de eso. El estudio de este proyecto de ley ha sido de una prolijidad extraordinaria. Los técnicos que han colaborado conmigo son funcionarios de Policía. Sin embargo, no importa que haya que transigir en algunos puntos de la ley, aunque lo saludable sería que fuera aceptada en su totalidad, si bien sujeta a las posibilidades de nuestra economía. No hay que perder de vista las enseñanzas que hemos recibido en estos últimos años, por las que se ha puesto de manifiesto la insuficiencia de la Policía; que sólo, gracias a una superación personal del individuo, se debe el que estén atendidos—aunque con las naturales deficiencias—los servicios que este Cuerpo tiene a su cargo.

—¿Algunos datos concretos, señor ministro?

—Actualmente no existe más que la Escuela de Policía, con una sola escala. La nueva ley comprenderá dos escalas: la general—que es la que existe—y otra superior, o sea, Cuerpo de Investigación e Información. Este organismo se compondrá de comisarios generales; comisarios jefes y comisarios; inspectores y agentes, de primera y segunda clase. Su principal cometido serán los trabajos científicos. Fundaré, al efecto, la Escuela Superior de Policía. Se halla hoy ésta constituida por tres mil cuatrocientos funcionarios y será preciso elevarlos a cinco mil seiscientos sesenta. Este asunto presupuestario supondrá unos trece millones de pesetas. El Cuerpo de auxiliares de vigilancia, conductores, cuenta actualmente 428 individuos, y son necesarios 657. Los auxiliares de oficinas son ahora 260 y el aumento ha sido fijado hasta 693.

Como complemento útilísimo, se crea la sección de agentes de Vigilancia, que supondrá un aumento de cinco mil individuos.

—Esta "partida", señor ministro, será probablemente la que reciba el ataque de los defensores del presupuesto.

—Es posible. Pero es necesario ese esfuerzo y, a largo plazo, representaría con toda seguridad notable economía, sobre la importancia de la misión que tiene que desempeñar el Cuerpo de agentes de Vigilancia: servicio de calles, de puertos y fronteras; de ferrocarriles; de custodia de personas; censo especial de barrios y demás de cooperación material al Cuerpo de Investigación. No es aventurado decir que los veinte millones que supondría esta mejora quedarían altamente compensados con la seguridad de que difícilmente se producirían, no solamente disturbios de orden social, sino tampoco los dramas que llevan consigo los crímenes vulgares y los atentados. Unos y otros—¡bien lo estamos viendo!—producen al Estado constantes desembolsos incalculables, además de las irreparables pérdidas de vidas de ciudadanos. Bien vale la pena, a la vista de tanta desdicha, prevenir un futuro inmediato, en lugar de tener que reprimir y lamentar lo ya inevitable. Una vez en marcha, organizados todos los nuevos servicios de Policía mediante unos gastos conocidos, las sorpresas serán tan difíciles, que puede decirse, sin temor a equivocarse, que no existirán... Este y no otro es el cometido que ha de tener la Policía, tal y como ha sido estudiada la nueva ley. La criminalidad social y el crimen vulgar, aun éste, ya que inevitable, porque responde a un impulso momentáneo, y de temperamento, y de educación, y de mentalidad, serán tratados por funcionarios especializados, que entregarán a la Justicia los delincuentes con atestados provistos de pruebas científicas y de investigación de tal evidencia, que la labor de los Juzgados quedará reducida a su mínima expresión y máxima eficacia.

—Es posible que la Comisión de Presupuestos tome muy en consideración este problema así planteado...

—Aunque no llegue a implantarse la ley íntegramente en este presupuesto, lo que interesa a España—repite—es que se tome en consideración y se apruebe, para llevarla a la práctica en la medida que lo permita el Erario público.

—Por último, señor ministro, algo sobre la situación del personal de la Policía de la Generalidad.

—Supongo que se refiere usted al personal que estubo al servicio de la Generalidad de Cataluña o que fué nombrado por ella... En el proyecto se resuelve este caso, y tan bien y en forma tan armónica, que a todos dejará complacidos, especialmente en determinados problemas que hoy inquietan al personal de la Policía; por ejemplo, el precedente de la escala de vigilante, el de los auxiliares de tercera clase y otros.

Termina diciéndonos el señor ministro que sus fervores por este proyecto se fundan en que ve palpitar en su fondo un sentido hondamente humanitario, liberal, democrático, republicano, y que tiende a ir eliminando de nuestra vida colectiva y privada, por medio de una sabia previsión, la agresión brutal y la represión igualmente violenta, para sustituirlas por la actividad ciudadana pacífica y la lucha noble de las ideas dentro de la razón y de los derechos consagrados por el nuevo régimen.—JULIO CUETO.

Toma de posesión del nuevo general de división

BARCELONA.—En el tren de las 2,45 llegó por la estación de Francia el nuevo general de la cuarta división señor Sánchez Ocaña, nombrado por el Gobierno en sustitución del general Batet.

Acudieron a recibir al señor Sánchez Ocaña todas las autoridades, entre ellas el señor Portela Valladares, Pich y Pon, muchos generales de la guarnición y otras personalidades.

El general Sánchez Ocaña se dirigió directamente a Capitanía general, donde tomó posesión de su cargo.

Creación de un nuevo partido

BARCELONA.—Se ha creado en esta capital un nuevo partido político.

Se denominará Partido Nacional Español Sindicalista.

Salazar Alonso, en Sevilla

SEVILLA.—Llegó el ex ministro de la Gobernación y alcalde de Madrid don Rafael Salazar Alonso, de paso para Azuaga (Badajoz).

Recibió a un periodista, al que hizo algunas manifestaciones. Dijo el ex ministro de la Gobernación que él ve en términos generales el horizonte más despejado y que los empeños de los agoreros no llegarán a prosperar.

El reportero hizo ver al señor Salazar Alonso que si las elecciones se celebran en abril ello podía perjudicar a las fuerzas de la ciudad, a lo que contestó el señor Salazar Alonso que no conocía con exactitud el pensamiento del Gobierno, pero que no será difícil que la consulta electoral se aplase hasta mayo o junio, dada la lentitud con que se lleva la discusión de la nueva ley Electoral. El, desde luego, acudirá a las próximas elecciones simplemente como un ciudadano.

Considera el señor Salazar Alonso que restablecida la tranquilidad, se está robusteciendo en gran manera el espíritu de la República.

Guardias de Asalto a Logroño

SAN SEBASTIAN.—Ayer, domingo, regresaron a Logroño veintiocho guardias de Asalto de aquella guarnición. Lo hicieron al mando de un teniente. Llegaron a San Sebastián con motivo de los sucesos de octubre y se reintegraron ahora a sus puestos, después de haber prestado servicio en Eibar, Mondragón y Tolosa.

A despedirlos acudieron a la estación el gobernador, señor Muga, y otras personas.

Bromas de mal gusto

VIGO.—Durante la noche pasada fué visitada la tahona del Ayuntamiento de Lavadores, de José María Rodríguez Alonso por unos enmascarados, los cuales no se llevaron nada.

La Guardia civil comenzó a instruir diligencias, y detuvo a Francisco Chanzal Blanco y a Maximino Villaverde, los cuales confesaron que acordaron ponerse un antifaz para dar una broma.

El temporal en Cataluña

BARCELONA.—Continuamos sufriendo el temporal de viento imponente que se inició el sábado. En el Tibadabo fué de tal naturaleza el vendaval, que arrancó de cuajo dos hermosos pinos de más de cuarenta metros de altura.

También en la Rambla de Cataluña el viento derribó varios tilos. Los destrozos materiales ocasionados son numerosísimos. El mar se encuentra muy alborotado. No se han registrado desgracias personales.

Un suicidio

VIGO.—En La Estrada intentó suicidarse, infiriéndose una profunda herida en el cuello el vecino de Santa Cristina de Veá, Benigno Lorenzo Pérez, que hace un mes había dado muerte a su padre.

Para que no fallaran sus propósitos, prendió fuego a la casa. Trasladado al hospital de Pontevedra, falleció a los pocos minutos de ingresar.

LA JORNADA POLITICA

En el Consejo de hoy, los ministros tratan del problema del paro obrero y preparan trabajo para los meses de marzo y abril próximos

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Desde las diez y media hasta la una y media, estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia.

A las doce abandonó la reunión el ministro de Estado, para ir al Palacio Nacional, con el fin de asistir al acto de la presentación de credenciales del nuevo embajador de la República Argentina en España.

A la una y cuarto regresó a la Presidencia el señor Rocha, adelantando a los periodistas, que esperaba el término del Consejo, que había sometido a la aprobación de sus compañeros la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica a sir Maenley Stevenson, ilustre hispanista, como reconocimiento por la meritoria labor hecha en elogio de nuestra nación.

Añadió el ministro que aunque el Gobierno inglés no suele conceder su placet para estas condecoraciones, había hecho ahora una excepción, teniendo en cuenta la obra del señor Stevenson.

Al terminar el Consejo, el ministro de Hacienda fué preguntado por los trabajos de fotogrametría, respondiendo el interrogado que estaba sumamente satisfecho de los servicios prestados en la obra de catastración rústica, habiendo sido posible llegar a los dos millones doscientas mil hectáreas, gracias a las reformas introducidas en los módulos.

El ministro de la Gobernación solicitó de los periodistas que rectificaran la noticia publicada por un periódico, que ponía en boca del ministro la afirmación de que en la semana próxima quedaría aprobada la ley Municipal.

—Yo no he dicho eso—insistió el ministro—; lo que sí he dicho es que espero que en esta próxima semana consigamos dar un gran avance al proyecto.

Y añadió:

—El periodista que ha lanzado esa noticia, es más andaluz que yo.

El ministro de Estado anunció a los informadores que esta tarde volvería a reunirse la Comisión francoespañola, encargada de acordar las bases para el convenio comercial entre las dos Repúblicas.

Dijo que también se reuniría la Comisión del ferrocarril internacional.

El ministro de Comunicaciones dió, como dijo el señor Jalón que el Consejo había tratado de la reposición de funcionarios, en cuyo asunto se espera

Fuó aprobado un decreto de la Presidencia, facultando al gobernador general de Cataluña para suspender Ayuntamientos, destituir alcaldes y nombrar Comisiones gestoras.

—Hemos hablado—dijo el señor Jalón—del problema del paro obrero, que, como es sabido, es uno de los que más hondamente preocupan al Gobierno, acordando que el ministro de la Gobernación solicite de los gobernadores civiles, jefes de Obras públicas e ingenieros agrónomos, el plan de obras a realizar en las diferentes provincias, con el fin de hacer que, durante los meses de marzo y abril, pueda haber trabajo para los parados.

Hemos cambiado impresiones sobre la ley Electoral y la reforma constitucional.

Sobre la primera, la minoría agraria, que era la más remisa, parece que se va acercando al criterio de todos, y es de esperar que, al fin, lleguemos a una coincidencia de todos.

Un periodista preguntó si había algo relacionado con el reparto de cantidades suscriptas para la fuerza pública, respondiendo el ministro:

—Tenemos ya todos los elementos de juicio necesarios, y existen dos tendencias: una, patrocinada por "A B C", que quiere que el importe de la suscripción se reparta entre toda la fuerza pública; y otra, que considera más equitativa, tener en cuenta a la hora del reparto los hogares que han quedado rotos con el movimiento revolucionario.

deros acerca de la introducción fraudulenta de ganado.

El Gobierno, teniendo en cuenta la proximidad del 14 de abril, ha pensado, al igual de lo que se ha hecho en años anteriores, en el programa de celebración del aniversario de la proclamación de la República.

Se está estudiando, la organización de un homenaje al Ejército, que se celebrará coincidiendo con las fiestas que se celebren en dicha fecha.

El Consejo ha aceptado la iniciativa del alcalde de Jaca para elevar un monumento a Galán y García Hernández, señalando para ello la cantidad con que contribuirá a la realización de la idea el Gobierno.

¿El capitán Santiago, delegado del Gobierno en Cataluña?

BARCELONA.—Se asegura que en breve será nombrado delegado del Gobierno en Cataluña el capitán Santiago, que ha regresado nuevamente a esta capital después de una breve estancia en Madrid.

Defenciones y alarma

VIGO.—La Policía detuvo a los onocidos sindicalistas Ramón de la Torre, Alejo Mestres y Jesús Quinas, como presuntos autores de la colocación de una bomba en una droguería.

El primero fué dependiente de la casa y fué despedido a consecuencia de la huelga de octubre.

También han sido detenidos los sindicalistas Antonio Goyanes González, Dalmacio Bragado Ruiz y Andrés Arias Martínez, todos directivos de la C. N. T., y a Manuel Ligeró Castro, presidente de la Juventud Libertaria.

El gobernador ha facilitado una nota diciendo al pueblo de Vigo que puede estar tranquilo, porque las autoridades velarán por sus intereses. Con este motivo ha llegado de Pontevedra una sección de guardias de Asalto.

Descarrilamiento sin desgracias

VIGO.—Esta madrugada llegó el tren de socorro que salió de esta capital hacia Rivas, en cuyas cercanías descarriló el tren correo de Madrid.

No han ocurrido desgracias personales. Solamente el maquinista y el fogonero resultaron con heridas leves.

El descarrilamiento ocurrió por encontrarse un mercancías en la vía destinada al correo.

Hombre gravemente herido

VIGO.—En el pueblo de Moaña, varios vacinos vieron tendido en la arena a un hombre, que resultó llamarse Manuel Costa Domínguez, de cincuenta años, soltero.

Los médicos le apreciaron heridas gravísimas, teniendo un fatal desenlace.

La Policía ha practicado varias gestiones, pues existe la sospecha que se trata de un hecho criminal.

Concha Espina recibida por el presidente de la República

LIMA.—La eximia escritora Concha Espina, embajadora extraordinaria de España en el IV centenario de Lima, ha sido recibida oficialmente por el presidente de la República. Es la primera vez que en el Perú el presidente recibe a una mujer en recepción oficial.

Desde el hotel en que se hospeda Concha Espina fué llevada a Palacio en coche de gala, con palafreneros vestidos de librea. Rindiéron honores a la ilustre española un regimiento de la Guardia Presidencial.

Concha Espina hizo entrega al presidente de la República peruana de las insignias de la Orden de la República de España, y entre ambos se cambiaron discursos cordialísimos y de gran espíritu patriótico.

La "Gaceta" publica un decreto prorrogando por un mes más el estado de Alarma en el país y el de guerra en varias regiones

MADRID.—La "Gaceta" de ayer publica el siguiente decreto:

"De conformidad con el Consejo de ministros y a propuesta del presidente, previo acuerdo de las Cortes, con arreglo a lo prevenido en el artículo 42 de la Constitución, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. A partir del día 23 del actual, y de acuerdo con lo establecido en los artículos 34 y siguientes de la vigente Ley de Orden público, queda prorrogado

por treinta días más el estado de alarma decretado el día 23 de enero último en toda España, menos en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña y en las provincias de Madrid, Zaragoza, Teruel, Huesca, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Palencia, Santander, León y plazas de soberanía en Marruecos, Ceuta y Melilla, en que subsistirá el estado de guerra.—Firmado. Niceto Alcalá Zamora."

Con gran brillantez se celebra la fiesta de Cuba

MADRID.—En la embajada de Cuba se verificó el domingo por la mañana una solemne recepción para solemnizar la fiesta nacional de Cuba.

Ante el embajador, señor Céspedes, acompañado por el consejero señor Pichardo y aito personal de la Legación desfilaron todos los miembros que integran la colonia cubana residente en Madrid.

Después fueron obsequiados con un lunch.

Desparece una importante cantidad de dinero

ZARAGOZA.—Al llegar a Utrillas una remesa de caudales de la Compañía de Minas y Ferrocarriles, se notó la falta de ochenta y cuatro mil pesetas.

Se sospecha que el autor de la sustracción es el jefe de la estación de esta capital, don Fernando Valvera Aguamina, el cual ha desaparecido.

Descubrimiento de una lápida muerta

MADRID.—En el Comité quinto de la Cruz Roja Española fué descubierta una lápida, dedicada a la memoria del camillero Laudelino Rodríguez Alonso, muerto durante los sucesos de octubre en Asturias en el cumplimiento de su deber.

Se pronunciaron varios discursos, destacando entre ellos el del doctor Verdes Montenegro, que asistió en representación del Ayuntamiento, y del general Burguete, presidente de la Cruz Roja Española.

Al final desfilaron varias ambulancias ante la lápida descubierta.

Roberto Alvarez

ABOGADO

Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-64

Fallecimiento del ilustre periodista Dionisio Pérez.-El entierro constituyó una sentida manifestación de duelo

MADRID.—En las primeras horas de la noche del sábado, falleció el ilustre periodista don Dionisio Pérez, precisamente cuando preparaba original para celebrar una conferencia telefónica con un periódico al que representaba en Madrid. La noticia de su fallecimiento causó gran sentimiento en los círculos literarios y periodísticos.

Durante la noche del sábado, velaron el cadáver con sus familiares, representantes de la Asociación de la Prensa, de cu-

ya entidad fué vicepresidente el finado durante algún tiempo. A las cuatro de la tarde de ayer se verificó el traslado de sus restos al cementerio municipal de la Almudena. Presidió el duelo el hijo del fallecido don Rafael Pérez Lobo, acompañado por los señores Santa María y Maital, en representación de la Directiva de la Asociación de la Prensa, la cual dedicó al fallecido una monumental corona de flores naturales. Al sepelio concurren gran número de personalidades de la política, periodismo y artistas.

CARTELERIA Maria Lisarda Teatro Pereda Hoy, lunes, a las 7 y 10,30 LA DEL MANOJO DE ROSAS Sala Narbón Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30 Honrarás a tu padre POPULAR VICTORIA.—«Catalina de Rusia.» PABELLON NARBON.—«Gracia y simpatía.» Gedeón, Trampa y Compañía a precios reducidos Gran Cinema Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30 FEMINA Gracia y Justicia SALON VICTORIA.—«Las cuatro hermanitas.»

Termina diciéndonos el señor ministro que sus fervores por este proyecto se fundan en que ve palpitar en su fondo un sentido hondamente humanitario, liberal, democrático, republicano, y que tiende a ir eliminando de nuestra vida colectiva y privada, por medio de una sabia previsión, la agresión brutal y la represión igualmente violenta, para sustituirlas por la actividad ciudadana pacífica y la lucha noble de las ideas dentro de la razón y de los derechos consagrados por el nuevo régimen.—JULIO CUETO.

Termina diciéndonos el señor ministro que sus fervores por este proyecto se fundan en que ve palpitar en su fondo un sentido hondamente humanitario, liberal, democrático, republicano, y que tiende a ir eliminando de nuestra vida colectiva y privada, por medio de una sabia previsión, la agresión brutal y la represión igualmente violenta, para sustituirlas por la actividad ciudadana pacífica y la lucha noble de las ideas dentro de la razón y de los derechos consagrados por el nuevo régimen.—JULIO CUETO.